
 1 

 
 

Bilanční diagnostika – 1. národní seminář 
 

30. - 31. 8. 2012, Kutná Hora 
 

Zpráva z jednání + fotodokumentace 
 

 
 

V posledních dnech prázdnin, tedy 30. a 31. srpna 2012, se v Kutné Hoře uskutečnil první 

národní seminář projektu „Bilanční diagnostika pro uchazeče o zaměstnání: výměna 
zahraničních zkušeností a aplikace nových poznatků do praxe úřadů práce“. Své služby a 
zázemí nám poskytoval hotel U Kata. 

Jednání prvního dne zahájil moderátor dr. Opočenský uvítáním účastníků a představením 

realizačního týmu. Poté předal slovo ing. Maříkové, která přítomné seznámila s realizovaným 
projektem, jeho cíli, harmonogramem a plánovanými výstupy. Následovalo vystoupení ing. 
Freibergové o dalších aktivitách a projektech Střediska podpory poradenských služeb. 

Po přestávce na občerstvení a kávu se již všichni mohli těšit na hlavní příspěvek dr. Krále 
k problematice podstaty a role bilanční diagnostiky. Dr. Král hovořil o vzniku a historii i 
současném stavu poskytování služeb bilanční diagnostiky v České republice. V závěru nastínil 
jak celou řadu problémů, tak i cestu k jejich řešení prostřednictvím založení asociace 
poskytovatelů bilanční diagnostiky. Na jeho příspěvek navázala dr. Slavíková s vystoupením 
shrnujícím poznatky získané na předchozích mezinárodních workshopech. Porovnávala 
v něm přístupy a metody používané v bilanci kompetencí v Německu, Belgii a Francii s naším 
systémem.  

Po obědě servírovaném v přilehlé restauraci byl zahájen blok příspěvků přihlášených hostů 

se společným tématem – využití bilanční diagnostiky v praxi. Se svými zkušenostmi z úřadu 
práce nás nejprve seznámila paní Svatošová z kontaktního pracoviště ÚP pro Prahu-západ. 
Dr. Divišová poté uvedla některé příklady, ve kterých využívá bilanční diagnostiku pro své 
klienty. Blok zakončila dr. Balandová z kontaktního pracoviště ÚP v Karviné, která hovořila o 
bilanční diagnostice ve vztahu k funkční negramotnosti. 

Podvečerní blok patřil dalším hostům a jejich příspěvkům úzce souvisejícím s poradenským 

procesem na ÚP. Ing. Braňka z NVF předvedl vizuálně i obsahově zajímavou prezentaci o 
analýzách trhu práce. Dr. Dostál spolu s mgr. Rückerem ze vzdělávací společnosti EDOST 
přítomným přiblížili problematiku ergodiagnostiky.  

Závěr celého dne patřil vedoucímu oddělení zprostředkování a poradenství generálního 
ředitelství Úřadu práce ČR – mgr. Janu Karmazínovi, který nastínil přístup vedení 
k problematice poradenských služeb. Stejně jako nad ostatními příspěvky, i zde byl prostor 
k diskusi, který byl účastníky hojně využíván.  
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Večerní program byl zahájen rychlým přesunem městem ke galerii GASK, kde byla po zavírací 

době umožněna prohlídka významné expozice s výstavou o vládě Jagelonců. Po návratu již 
byl v hotelu připraven večerní program s občerstvením a hudbou. I přesto, že někteří 
účastníci již odjížděli, pracovní diskuse se vedly ještě do pozdních nočních hodin. 

Druhý den se forma semináře změnila v diskusní jednání. Tomu odpovídalo i uspořádání 
stolů, které umožňovalo, aby na sebe všichni viděli. Protože několik účastníků přijelo až dnes, 
vyzval moderátor dr. Opočenský, aby každý z přítomných shrnul své dojmy a poznatky 
z minulého dne a tím přiblížil atmosféru i probíraná témata těmto novým hostům. Většina 
příspěvků byla věnována potřebě sjednocení diagnostických metod či formy výstupních 
zpráv, čímž se přibližovaly k tématu dalšího workshopu, kde tyto otázky budou diskutovány. 

Hlavním vystupujícím druhého dne byl dr. Jiří Broža z Českého institutu pro supervizi. 

Seznámil účastníky s problematikou integrativní supervize, která je zaměřena více na 
„člověka“ než na oblast, ve které pracuje. Všichni byli zapojeni do interaktivních činností, 
během kterých si ujasnili svůj pohled na supervizi a požadavky na supervizora. Více informací 
je možno získat na www.supervize.eu. 

Po obědě jsme se vrátili k hlavnímu tématu semináře – bilanční diagnostice a zajištění její 

kvality. Dr. Král krátce shrnul svůj čtvrteční příspěvek a pokračoval definováním hlavních 
bodů, které je třeba vyřešit: 

1. Stanovení podmínek 

2. Akreditace 

3. Vzdělávání – poskytovatel, poradce vybírající klienty, osoby využívající výsledky BDg (v 

modulové struktuře) + kazuistické semináře + konference s mezinárodní účastí 

4. Supervize 

5. Kontrola 

6. Zapojení v mezinárodní asociaci 

Dále se jeho příspěvek rozvinul v diskusi, kde se objevovaly i další náměty a návrhy, co vše je třeba 

řešit, např. legislativní a ekonomické záležitosti či osvětu (informování veřejnosti – leták, tiskovka, 

články + informace do časopisů, informace personalistům, asociace, svazy). Dr. Král však chtěl hovořit 

především o zajištění kvality v souvislosti s Chartou kvality a kontrolou jejího dodržování. Popisoval 

dříve fungující systém evidence poskytovatelů a současné problémy, které by měla vyřešit nově 

založená Asociace. Během jeho vystoupení byl účastníkům rozdán dotazník mapující zájem o členství 

v této asociaci. 

Po ukončení veřejné části semináře následovala schůzka členů realizačního týmu projektu, na které 

byly shrnuty závěry jednání a vyřešeny další organizační záležitosti. 

 

Děkujeme všem účastníkům akce za jejich aktivní přístup a těšíme se na další setkání. 
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Moderátor Josef Opočenský  

 
 
Z. Freibergová představuje NVF 
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Pohled do jednacího sálu 

 
 
Účastníci semináře 
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Diskuse nad příspěvkem J. Krále 
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Hovoří J. Jedelský 

 
 
Z. Freibergová a I. Slavíková 
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I. Slavíková přednáší 

 
 
…a sál poslouchá 
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Příspěvek J. Svatošové 
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Prostor pro diskusi 
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J. Braňka 

 
 
J. Dostál 
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Zástupce GŘ ÚP J. Karmazín 

 
 
…a téma jeho vystoupení 
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Společenský večer  
 
 
 
 
 
 
 
…s drobným 
pohoštěním 

 
 
 
 
 
 
 
 
…hudbou a tancem 
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…i prostorem pro diskusi 
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Druhý den u „kulatého“ stolu - zahájení 
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Přednáška J. Broži o supervizi 
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Účastníci druhého dne 
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J. Král přednáší a diskutuje 

 
 

 

 
 


